

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábos petit sorát 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többször hirdetések által szerinti a legolcsóbb árré válik. Bélyegdíj minden külföldi beállításért 30 kr. Hirdetési vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 krajczár.

„Nyitár” ben megjelenő kéle-mény minden példát sora 30 kr. Hirdetéseik felvételre a kiadó hivatalban, KUTASI I. könyvnyomdá-jában, valamint ZICHNER M. H. Köv. Irodájában is. Név nélkül vagy bérmentlenül beküldött levelek nem vételnek figyelmetbe. Kéziratok vissza nem adatnak.

Előzetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre . . . 10 frt-kr. Fél évre . . . 5 „ „ Negyed évre . . . 2 „ „ Egyes szám 5 kr. A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca, 1364. szám, Dusóczy ház, — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő. Előfizetési helyben: TELEGGYI K. LAJOS és táj. CSATHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok útján.

Kezdünk — látni!

(r. e.) Kezd egy kis fény derengeni az európai utresztő félhomályában. Látni kezdünk, igaz, hogy csakis sötét szemüveggel.

Az agg német császár találkozára hívja meg az orosz cárt. Bismarck ugyanakkor hajóhadddal fenyegeti a ruszcsuki konzult, egy jelentéktelen hírlapi sértés miatt, daczára, hogy a bolgár kormány menten elcsapta a konzult, megbüntette a szerkesztőt és megszüntette a hírlapot.

A muszka cár nem ment el a stettini találkára. A Bismarck-kormány régtől kijelentette, hogy a sértésért Németország teljes és kielégítő elégtételt nyert Bulgáriától.

És Bismarck találkozott Kálnokival Friedrichsruhében.

Mintha csak az történt volna, hogy a német császár — a ki tart Franciaország visszatérési dühétől — így szólott volna az orosz cárhoz:

— Ne támogassa Oroszország Franciaországot és Németországot nem törődik vele, akár mit csinál Oroszország Bulgáriában. Sőt — imé a ruszcsuki konfliktus — kész még lendíteni is a muszka ügyén. Ha pedig Oroszország nem enged az ajánlatnak, Bismarck majd elvégzi a maga dolgát — Kálnokival.

És Oroszország ugyanekkor pénz veszfel párisi bankároktól és azzal fenyegeti Törökországot, hogy ha nem occupálja tüstént, nyomban fegyveresen Bulgáriát, hát elveszi tőle kézi zálogul Erzerumot, az 1877-78-iki háborúk hadisarcának fejében. Németország csak maradjon nyugton és nézzen szépen farkaszemet Franciaországgal.

Hát Ausztria-Magyarország? — Hadi költségekét szavaztat meg, új fegyvereket vásárol és megvalósítja a népfölkelés intézményét. Ott ül Bulgáriában, egy magát fejedelemnek tartó quietált m. kir. honvédhadnagyja. Maga pedig gyöngéd viszonyt szenvedleg Német-, Angol- és Olaszországgal.

A Krakóba ment fővárosiakat ezáltal nem tartatták vissza semmiféle kolera által. Lengyelország nem rég látta a királyi család tagjait; ő és Magyarország szabadon csokoldozhatnak a király a magyar állam szemeiránti hüségére buzdítja a nemzetiségeket.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

Báthory Mária gyerek nélkül.

Szigeti Imre (most a nemzeti színház tagja) sznigazgató volt Szabadkán. Egyszer lerándult hozzá Isteben boldogult Lendvay Márton néhány vendéglőadásra. Nagy plakátok hirdették „Báthory Mária” másnapi előadását.

„Báthory. Mária” in illo tempore a nagyhírű történeti tragédia volt, melyben Könyves Kálmán királynak fia, István herceg, és ennek kedvese, Báthory Mária, és két, a hercegtől született gyermeke, játszó a főszerepeket.

Bródi „bácsi”, a szabadkai színészet akkori mecenása, napközben keményen verbuválta a publikumot az előadásra. Érdekeben is volt a szintársulatnak jövedelmet csinálni, mert a direktortól kezdve, egész a színlaposztóig, minden tag adósa volt.

Pingálva se láttak még olyan künsztlert, hirdeté, mint ez a Lendvay; ezt muszáj megézni minden igaz honfnak. Ó adja Báthory Máriát (ezt meg így mondta) és van neki két láda frakkja — Csak váltásokat bilétt!

— Én nem megyek ma, szólott egy barátja, ezt a darabot már láttam. Inkább meg-

Még pedig azon nemzetiségeket, a melyekről tudvalevő, hogy Bécsot jobb szeretik a magyaroknál, hiszen eddig is Bécsből kapták a magyarellenes érzületet . . . ötpecsét, kétfejú sasos levelekben; de tudvalevő az is, hogy van valami, a mit a nemzetiségek jobb szeretnek még Bécsnél is: ez pedig nem egyéb, mint — Oroszország.

Eddig úgy néz ki minden, hogy Oroszország és Ausztria-Magyarország komolyan készülnek egy krundális háborúra.

Tisza azt mondja, hogy nem lesz háboru. Csakhogy az tökéletesen mindegy, hogy mit mond Tisza Kálmán. A hadiláb megvan, a hadgyakorlatok megvoltak, a hadra szolgáló adó nem kevesbedik. Beszélnek ezek és még többet beszél azon hir, hogy Blanc báró, midőn óvta a szultán Bulgáriának orosz részről való occupációja ellen, arra utalt, hogy Ausztria-Magyarország Szalonikiba fog bevonulni! Állítják ugyan, hogy a báró nemcsak így nyilatkozott nem tett, hanem egyesenes figyelmeztette a szultánt, hogy a apatlanok a hírek, mintha a római és bécsi kabinetek keleti politikája közt ellentét forogna fen.

Nos, Bosznia és Hercegovina előtt is éppen így hamar megjöttek a felhivatalos és hivatalos czáfolatok, ezek után pedig megjött az — occupáció.

Ha tehát azt mondottuk e cikk élén, hogy az európai s kivált a balkáni események felett kezd világosság derengeni és hogy látni kezdünk, ez alatt csakis annyit értünk, hogy valaminek, a mi döntő lesz, és a mi megoldja a helyzetet — rövid idő alatt történnie kell s hogy ebben a főtényezők lesznek Oroszország és Ausztria-Magyarország, és hogy a cselekvés mezeje a Balkán-félsziget leendő.

Hogy azonban e két hatalom veredni fog-e és így a köztük felmerült bonyodalom is komoly, vagy pedig — rég kicsinált terv szerint — osztozkodnak a konczon és így minden, a mi az ellenkezőre vall, csak komédia, csak ürügy, csak szemfényvesztés: e felett még homály borong és sejtelem honol.

A történelem arra tanít, miszerint Bécs és Szentpétervár holli is hasonlók abban egyéb hollokhöz, hogy — nem vájják ki egymás szemét!

Bármint legyen a dolog, sokkal jobban szeretnők, ha Oroszországgal más té-

ren és a szerencsétlen kalandor-politika oka helyett az ósrégi okért harcolnák meg a nagy harcot. Csak így tudnánk leküldeni a muszka háborúért. E nélkül — Königrätz.

Országgyűlés. Szertartás. A magyar országgyűlés ünnepélyes megnyitása kor. (1887. szept. hó 29-én déli 12 órakor.)

Az ezen ünnepély megtartására kijelölt napon a között óra előtt a magyar országgyűlés mindkét házának tagjai a budapesti királyi palota nagy termében s ez után a mennyeiben a várkapolna tőrfogata engedi, az utóbbiban is megjelennek és a szent lélekmisszeben részt vesznek.

Ó császári és apostoli királyi Felsége az említett szent misére nyilvános kíséret nélkül az udvari kápolnának oratoriumába megyen, mely alatt a püspök az apostoli kereszttel állani fog.

A nagy mise után Ó Felsége termeibe visszatávoztván ott időzend, míg az egyházi méltóságok átöltözködnek és in longis az udv. kápolnából a felső terembe érkeztek, hol is ez alatt a magyar országgyűlés mindkét házának tagjai a nagy termében, az Ó Felségének közvetlen kíséretére hivattott udvari főhivatalok és testőrkapitányok, a bibornok-hercegszűrimás, a magy. kir. miniszterek, a zászlós urak és a püspök a kettős kereszttel a kihallgatás-teremben (a felső várnegyszög oldalán) össze gyűltek.

Mihelyt minden rendben van, az első főudvarmester jelentést tesz Ó Felségének, mire Ó Felsége a következő kísérettel a belső termekből a nagy terembe vonulni méltóztatik és pedig:

Egy kamara-írnok, a magy. kir. főajtónállómester, a többi zászlós ur (párosan), a bibornok-hercegszűrimás, a magy. kir. miniszterek, az első főudvarmester a pálczával a magy. kir. főlovasszűmester, mint a fő udvarnagy helyettese, a kivont királyi karddal s jobbról mellette a püspök kereszttel.

Ó császári és apostoli királyi Felségének oldali és mögöttei kíséretét képezik: Ó Felségének főkamarása, a magyar királyi test őrségi, a cs. és királyi darabant testőrségi, a cs. kir. lovastestőri kapitányok s Ó Felsége főhadsegéde.

Ó császári és apostoli királyi Felsége a terembe érve, a trónra lép. leül s kalpagját felteszi. — Kisérete a kijelölt állásokat a trón oldalán foglalja el.

Most beszédet mond Ó Felsége az országgyűlés tagjaihoz, melynek végeztével Ó Felsége a trónról felkel, kalpagját leveszi s az előbb megjelölt kísérettel a belső termekbe visszavonul.

Belföldi hírek. Gróf Kálnoky külügyminiszter Budapestre érkezett, hogy a friedrichsruhei utról Ó felségének jelentést tegyen. — Szocialista kongresszus Magyarországon. A fővárosi

rendőrségnek tudomására jutott, hogy Ausztriából és Németországból kiutasított szocialisták érkeztek Budapestre s itt folytatni akarják a propagandát. Más értesülés szerint a külföldi szocialisták nemzetközi szocialista-kongresszust terveznek s ez alkalommal Magyarországon akarnak meggyűlni. — A Debreczeni szocialista klub megalakult. — A Debreczeni szocialista klub megalakult. — A Debreczeni szocialista klub megalakult.

A főrendiház a házszabályok 1-ső §-a értelmében folyó hó 28-án d. e. 11 órakor tartandja az országgyűlés ünnepélyes megnyitását megelőző első ülést. — A fővárosi ház tartásában a jövő évi kiadás 8.438.272 frtra, a bevétel pedig 8.372.74 frtra van számítva, így a deficit mintegy 60.000 frt — Szentes vasútja. A kunszentmárton-szentesi vasutat tegnap adták át a forgalomnak. — A képviselők közül már sokan a fővárosban vannak s a klubokban most már mozgalmasabb élet uralkodik.

Tisza Kálmán beszéde, melyet Nagyváradon mondott 4550 szóból áll. A nagyváradi táviró-hivatal 20.000 szónál többet táviratozott s esti 10 óráig e munkával készen volt. — A budapesti kirándulók — legszívesebben bucsu-vétel után — szombaton utaztak el Krakóból. Az ünnepélyek napján Varsóból és vidékről sok lengyel családot érkezett Krakóba, hogy a magyarokat láthassák. A színházi díszelődés alkalmával egy színész a következő rögtönzést tette: „A lengyelek harcukban csak a magyarokra számíthatnak.” A lengyel ifjuság a budapesti egyetemi ifjusághoz a következő latin nyelvű sürgönyt küldte: „Üdvözléseket a legnagyobb örömmel vettük s midőn testvéreitek vendégeinkül üdvözöljük, a közös ellenségre pe-reatot mondunk.” — Ó Felsége a király szombaton este utazott el Kolozsvárról, hol a legnagyobb ünnepeltetés tárgya volt. A 43 főrből álló bandérium imponáló látványt képezett.

Külföldi hírek. A Z u j s c h n a b e l e. A gyenek Berlinben semmi jelentőséget sem tulajdonítanak. A párisi sajtó szintén higgadtan tárgyalja ezen ügyet. A német birodalmi gyűlés tartamának 3 évéről öt évre való meghosszabbításába a nemzeti párt vezérférfiai megegyeztek — Stockholm-ból szeptember 24-én érkezett a hír, mintha Zsófia svéd királyné kolostorba akarna vonulni. — Nihistapör készült ismét szentpétervártól s a vádlottak közt tizenöt katonatiszt is van. — Bismarck jubileuma. A birodalmi kancellár miniszteri jubileumát szűk családi körben ülte meg. Vilmos császár szerezence kívánatainak kifejezése mellett ajándékokat küldött Bismarcknak, ki számtalan üdvözléttel kapott levélileg és távirati uton.

Vége az első, második, harmadik felvonásnak és még sincsen gyerek. Bródi bácsi minden felvonás után hátra néz s gunyosan szól ellenfeléhez: — No látosz nincsen jerek!

A megszólított bosszúsán szól mindannyiszor vissza: — Sak várjál. Mindjárt lesz jerek!

Végre befejezték a darabot, természetesen gyerek nélkül, a cigányzenekar rázendíti a Rákóczy indulót s a közönség megindul hazafele.

Bródi nagy diadallal veszi át a depónált 200 frtot s aztán büszkén odaszól ellenfelének: — No látod, te k... s zsidó (pedig ő is az volt!) Nem mandtam hogy nincsen benne jerek?

Mast fogadjunk újra 100 flórnba, hogy ha én akarok, holnap nem lesz benne a Khünyes Kálmán a király, a ki sinálja a fűszerepet.

Oriási kacaj fogadta Bródi bácsi szavait s erre aztán elmentek; szintársulat, Bródi bácsi, vesztes ellenfél, tanuk s egy pár meghívott vendég a Bródi bácsi „nagy vendéglőjébe”, hol aztán a hatalmas aldomásnak csak kivilágos viradatok lett vége.

tében. De csakhamar feltalálta magát s így szólott: — Thodja mit a direktor? Mandak én magának valamit. Sinálják úgy, hogy a darabban ne ledjen egy csepp jerek se nem, akkor én adok a thársulatnak 100 florén, 100 florén pedig megiszunk komániában!

Az igazgató nyomban közölte a dolgot Lendvayval, a ki tudvalevő, hogy sohse volt a jónak megrontója.

Húzd ki hát pajtás azt a két kőlyköt a sugó-könyvből, mondá az igazgatónak, ha mindjárt arany betűkkel írták is bele. — Kétszáz forint és egy jó tréfa, megérdemli ezt a kis csonkítást.

Ugy is lón. A szindarab az igazgató cenzor vörös plajbásza folytán megrövidült, úgy, hogy a két gyermekről csak szó volt benne, de a színre nem jöttek ki.

Este aztán feszült kíváncsisággal jeste a nagyszámu közönség az előadást, mert az egész város tudott a fogadásról.

Ki nyeri meg a fogadást? ez volt a kérdések kérdése.

Bródi bácsi ezalatt elfoglalta rendes helyét az első sorban és nagy arany gombos botjára támaszkodva, diadalittasan mosolygott mindenfelé, mint a kinek a szénája teljesen

rendben vagyon.

nézem holnap a Schillers Räuber von — Kotzebue. (Másnapra ugyanis a „Haramiák” volt hirdetve)

— Wie hájszt? pattant fel Bródi Te láttad? Soha egész életedben se nem hallottad, se nem láthad!

— So soll jach leben, hogy láttham! Nü, van benne egy királ, meg két jermek.

— Micsede? Khét jermek? Mhég sak edj falat jermek se nincs bhenne!

— Hát fogadj velem, hogy van? — Thartom. Mibe? — Szász florénbe! — Steht! Áll!

A fogadás megtörtént és a pénz mind a két fél letette egy harmadiknak a kezébe.

Bródi bácsinak erősen furta oldalát, hogy van e a darabban két gyermek. — Szerette megnyerni a pénzt, már csak azért is, mert tekintélye csorbát szenvedne, ha elveszítene a fogadást.

Alig, hogy időt vehetett magának, mégis ott hagyott üzletében mindent és rohant a direktorhoz, megkérdezni van-e a darabban gyerek?

De van ám, egyszerre kettő is! felelé Szigeti Imre. Bródi bácsi majd hanyatt esett ijed-

adás. egy ház tu 1818. számu 3 ondódi ta 3 láb, vagyis szög öl rajta vagy istállóval, szakkbizott- esetleg an délutáni 3 anácster- haszonbérbe

gh János, nok

Mindenféle egyenruházati szállításokra legalkalmassabb valódi színű POSTÓNEMZETEK

gy ki

BÓL

s párt-

ere.

metővé sorjé- legessé z ala- kház. t már jobb

e SEN-

Egy kis emlékeztető.

Debreczen, szept. 26-án
Midőn e soraim szives közlését kérem, egyúttal előre bocsátom, hogy ez amolyan „levél a f. szerkesztőhöz” fele cikk akar lenni. Nem a lap cikkek, de oly ember felajdulása, a ki ellenzéki ugyan, de nem a „Debreczen” elveit valló ellenzék embere. A vendég-jogot kérő cikk pedig hangzik ilyenképpen:

Furcsán esett, de megesett — hogy egy rendőr kapitányi állás Debreczen városában, nem valami öröndetes körülmények között, de már csaknem egész bizonyosan — az üresedés stádjumában legyen.

Ha most a város közönségének megvolna az az ó maga által feladott joga, hogy a megürült kapitányi állásokat, ugy, a mint a város és polgárság érdekei kívánják, betölthesse — választás útján, hát nem sokára — a megüresedés tényé válna után — a város közönségének megválasztania a kedve és szája ize szerint való kapitányt.

Furcsán esett, de megesett — hogy egy város közönségének ellökni. Mint a fergés almat, mint a nem szelelő szivart, mint a nem tetsző számlát. Miután a törvény hezagos és ez iránt határozottan nem intézkedett, főlemlte az új jogot a főispáni hatalom és most ennek van joga kapitányt kineve ni, ha majd rákérül a sor erre is. Ez ellen nincs rebarbara — nincs „Segítség” cz album — nincs vajakos asszony!

A kivel eddig gróf Dégenfeld József főispán ur ó méltósága helyettesítette, a már felüggesztett mezei rendőrkapitányt arról — kit különben igen jóra való egyének és eszes ügyvédnek ösmernek — azt olvassuk a „Debr. Ell.”-ben, hogy ez „egyike városunk tekintélyes, jó nevű ügyvédeké” — tehát olyan, mint p. o. Dr. Kola János, Simonffy Sámuel, Nemes Kálmán, vagy dr. Kemény Mór urak.

Ezeknek pedig bármelyiket elfogadnók mezei rendőrkapitányokul. Olvassuk továbbá ugyan ott, hogy igen „szakkepzett” férfi, — szakképzettségéhez természetesen elméleti uton jutott, mert a szinten meg nem vetendő gyakorlati szakképzettség inkább a régebben alkalmozott rendőrtisztviselőknél volna található. „Jól rendezett vagyoni viszonyok között élő ember” — a mi szinten nem utolsó előny, bár sokkal jobb véleményvel vagyunk felele, mintsem elhíhetnők, hogy ő valami anyagi károkat okozhatna a melyek az „anyagi garantiát” előre is kívánatosá tennék. A mivel pedig legjobban megdicséri t. laptársunk, az nem egyéb, minthogy a h. alkapitány ur „komoly és higgadt ember.” Bizony nem utolsó érdem egy rendőrkapitánynál. Örömmel olvastuk ezt az érdekes ujdonást is.

De a „Debr. Ell.” egy érdemét még is elhallgatta a m. t. helyettes alkapitány urnak.

Pedig ugy látszik, hogy ez az érdem irányadó leendő a debreczeni rendőrségnél, esetleg szükségessé való helyettesítéseknél és kinevezéseknél. Emlegetnek p. o. még egy ügyvéd urat, a kinek kilátásai vannak arra, hogy rövid időn a rendőrség oszlopává, diszevé és örakulmává téssek.

Méltóztának még emlékezni az utolsó tisztujtásra? És különösen az ezt megelőzőt és általában a paktumnak nevezett mozgolódásra?

Nos, ekkor egy „kicsi, de bator” csapat folkerekedett vala és a paktum ellen ellenzék, sőt nyomtatásban is megjelent. u. n. városi ellenzék képezett. Ugyanezen kis csapat később mérskelt ellenzékivelitások hírébe burkolódzott és általában olyan kis csapatnak tekintetett, a mely „jól viselte magát” és a melyből még „lehet valami.”

Nos, a m. t. helyettes alkapitány ur azon ügyvéd ur a ki rövid időn hivata lesz jelégül választani azon mondást, hogy „röndnek köllőt nni” — ezen „lenni akart” ellenzékhez tartoztak.

Igy lett belőlük „v a l a m i”

Nemo

Hajduvármegye őszi közgyűlése.

Debreczen, szept. 26.
A dísmagyarba öltözött főispán 9 óra körül üdvözlővén a bizottsági tagokat, a közgyűlést, mely elég szépen volt látogatva, megnyitotta a gyűlés folyamán gr. Zichy Géza is megjelent. Első sorban felolvastott az alsópáni jelentés, mely ki fog nyomtatni s szét fog osztani. — Az alsópáni jelentésből kiemeljük a következőket:

Az idei üljonezés alkalmával számos üljonezés maradt adós a vármegyére. A kalászos termények jó közép-termet adtak, de az árak igen alacsonyak. H-Dorog rendezett tanácsú városnak nagy községgé lett átalakulása megtörtént.

Az állami adók rendszeres folynak be, de a közmunka váltásánál 130,900 frt hátralek mutatkozik. Az alsópáni jelentés némi csekély észrevétel után — tudomásul vétett.

Az országos törvénytar szerkesztősege a f. évi XXIII. XXXVII. törvénycikkeket megküldi. A törvénycikkeket kihirdették. A belügyminiszter a közgyűlésekben az elnök helyettesítéséről alkotott vármegyei szabályrendeletet jóváhagyja. Szintgy jóváhagyja a fejelemi eljárást megelőző vizsgálat elrendelése után hivatali állásáról lemondott választott tisztviselővel szemben, a lemondás végleges elfogadását követendő eljárás tárgyában alkotott vármegyei szabályrendeletet. A betegápolási alap-pénztár 1886 ik évről szóló számadása, a vármegyei gympénztári tartalek-alapból 6 frt 50 krt kiutaló közgyűlési határozat, továbbá a gympénztári tartalek-alapból 56 frt 50 krt kiutaló közgyűlési határozat a belügyminiszterium által jóváhagyatik.

Felolvastatik a belügyminiszter leirata melyben a H. Bősörmeny város képviselő testülete által az 1887 jan. 9-én és 10-én tartott közgyűlésben 1-19 sz. a hozott határozatokat megsemmisítő vármegyei határozat feloldatik. A belügyminiszter az épít-

kezés tárgyában alkotott vármegyei szabályrendeletet módosítás végett leküldi. Ugyanazon czélból leküldi a H. Hadház város és az ottani közbirtokosság között a közbirtokossági vagyonnak a városi vagyontól való elkülönítése iránt létrejött s a törvényhatóság által is jóváhagyott egyezséget. A köztiszviselők minősítéséről szóló törvény végrehajtása tárgyában a vallás és közoktatás-ügyi valamint a honvédelmi miniszterrel egyetértőleg kibocsátott körrendelet tudomásul vétetik.

A közmunka és közlekedésiügyi miniszter leiratában tudomásul veszi, hogy a debreczen-füzésabonyi helyi érdekű vasútra 100,000 frt segélyt szavazott meg a vármegye. Ugyanezen miniszter elrendeli, hogy az utak felmérésének és kilométer jelzőkkel látásának el. Ennek költségei a jövő évi utépítészeti pénztár tételére iratnak.

A vármegyei tiszti, kezelő és szolgáló-mélyzet, valamint azok özvegyei és árvái nyugdíj intézete javára a belügyminiszter által jóváhagyott 1-11 illetőleg 2/3-ad kr. pótdadónak az 1888 ik évre leendő kivétele iránti intézkedés megtörtént. Ezen ügy — a törvény értelmében — névszerinti szavazás alá bocsátatván, az állandó választmány javaslatát elfogadta 55, nem fogadta el 14 bizottsági tag. A községek fizetnek e szerint 1% pótdadót a rendezett tanácsú városok pedig 2/3% pótdadót.

Hajduvármegye jövő évre előirányzott költségvetése — melyet már ismertettünk — 46,690 frt bevétellel s ugyanannyi kiadással jóváhagyatik s felterjesztetik a miniszteriumhoz. A jövő évre 6000 frt katonai beszállásos vármegyei pótdadó kivétele elrendeltetik. Felolvastatik a jövő évi üljontartási költség-előirányzat, mely szerint a bevétel 128,000 frt, a kiadás 163,030 frt, így a hiánylat 35,031 frt. E hiánylat a gyümölcsötletöl elhelyezett töképenzékkel fedeztetik. — Uozonyi Péter azt kívánja, hogy Bősörmenyben a köves ut mellett húzott árkon a hidakat közmunkaváltásból fedezték. Erre vonatkozólag megjegyzi az alsópán, hogy ezen hidakat — miniszteri rendelet értelmében — maguk a háztulajonosok tartoznak saját költségükön felépíteni. — Láda János szinten azt állítja, hogy azon árkokkal elrontottak az utat gátolják a közlekedést s kéri, hogy az árkokat tömessenek be. Sándor Kálmán a mérnök megígéri, hogy legközelebb ezen utat megvizsgálja. — A költség előirányzat különben — nagy szóöbbséggel elfogadatik.

A selyemtenyésztés meghonosítása tárgyában szabályrendeletet alkotott. Első sorban, hogy a selyem-hernyók tenyésztését legyenek, fajsokál alkotandók. — (E tárgyról a nyár folyamán Dr. Hegedüs Pál cikkezett lapunkban.) — Lengyel Imre más módon kívánja a selyem-tenyésztés meghonosítani, nem pedig szabályrendelet útján. Nem kívánja a népre ocsroyálni a selyem-tenyésztést, hanem megkedveltetni a népet. A fajsokára vonatkozó rendeletet nem fogadja el — Rásó Gyula nagyon kívánatosnak mondja e földalton megyében a fajsokálak felállítását szükségesnek látja a fajsokál felügyelő jének díjazását.

Szinay Gyula a fajsokálak felügyeletét a szolgabírára kívánja bízni s kimondatni óhajta, hogy a már meglévő fajsokálakban a községek eperfit is kötelesek tenyészteni. — Főispán a szabályrendeletnek elfogadása nélkül nem tartja kivihetőnek a selyem-tenyész-

tés meghonosítását. — Osváth Ferenc s Fekete Sándor elfogadják a szabályrendeletet. — Máró Miklós ellene beszél s azt mondja, hogy Nánason van elég eperfa. Osváth Károly ajánja a szabályrendelet elfogadását, hozzácsatlakozik a dler Farkas, ellene szölal fel Uozonyi Péter.

Dr. Popper Mór, Fekete Sándor pártoló felszólalása után Lengyel Imre kívánatosnak tartja a szabályrendeletbe belelenni, hogy e rendelettel a selyemtenyésztési ipart akarja a vármegye meghonosítani. Osváth Ferenc ezt elfogadhatónak tartja s a Veszprémmegyében alkotott s a mi viszonyainkhoz átalakított fajsokál szabályrendelet — a Lengyel Imre által kívánt pótdással — elfogadatik.

A tárgysorozat 27-34 pontjai minden észrevétel nélkül elfogadattak, ekkor a főispán azon indítványt tette, hogy az 1886 évi XXI. t. cz. értelmében a közgyűlés küldjön ki 3 tagu küldöttséget, mely a vármegye kezelése alatt levő két pénztárt váratlanul megvizsgálja s erről a jövő közgyűlésnek jelentést tegyen — Az indítvány elfogadatik, pénztár-vizsgálata kikiáltottek: Karap Mór mint elnök, továbbá Osváth Ferenc és Fischbein Ignác bizottsági tagok.

Ezután az aprób alispáni jelentések olvastattak, melyek tudomásul vétettek. Kálmán Györgynek, mint a közzolgálatban elagott és munkaképtelenné vált tisztviselőnek az árvászeki elnöki tisztéről való felmentése alkalmával, érdemei jegyzőkönyvleg megörökítettnek. Helye a jövő közgyűlésen töltek be.

Alispán jelenti, hogy a Zsolnay-czég a megyéhez homlokára, a vármegye díszes czimereit hajlandó jutányos áron elkészíteni. Az 1.35 m. hosszú s 1.10 m. széles czimer összes költsége 300 frt. A közgyűlés egyhangulag megszavazta.

A közmunka-váltásdíj a jövő évre egy igás napszám után 2 frtban, egy gyalog napszám után 60 krtban állapítatik meg. Hosszabb vita után elfogadatik az állandó választmány javaslata.

Gyűlés vége fél 2 óraker.

HELYI HIREK.

* Egyházi ügyvéd választása. A debreczeni ref. egyház tanácsa tegnap dé. tartott ülésében töltötte be az ügyvédi állást, mely a h. jogakadémia tanárává megválasztott dr. Ozory István leköszönése folytán ürült meg. Pályázók: Sinka Ferencz, Kovács József, dr. Kocsár Gábor, Osváth Ferencz és Szilágyi Bálint helybeli ügyvédek. Ezek közül Sinka Ferencz nyert 39 szavazatot, Kovács József 29-et és így a debreczeni egyház ügyvédövé Sinka Ferencz elvtársunk választott meg. A választás időközi lévén, az egyházi ügyvéd megbízatása 1889. febr. hó 1-ig tart.

* Főispániebed. Gróf Dégenfeld József e megye és városunk általános tisztelt, kitünő főispánja, ma d. u. 2 óraker fényes ebédet adott, a melyre az „Arany Bika” szálloda dísztermében mintegy 120 vendég jelent meg. A pompásan sikerült menü következö: Leves: Barna finom főzék. Fehérszaga. Halak: Kecsege, tok, tartár mártással. Entren: Belszin vagdalekkel. Pecsénye: Pulyka salátával Borjé escalopp

A kosár.

— Regény. —

Irtá: V. Gaál Karolina.

16.
— Nagy oka lehet önnek arra, hogy előttem egy nőrl, kit nem ismerek, így szólhat, és mégis Jenő, — felkölti ön bennem a tudvágyat, ismerhetni a nők közül egy olyan példányt, mint ő, azután megvetni.
— Oh, kedves Leona az olyan jellemek veszélyes léget terjesztenek magok körül, és az ragályossá is válhatnak, ha főleg hajlam jönne azzal érintkezébe!
— Hajlam? — kérde Leona sértett büszkeséggel; ön rossz hajlamokat gyanít bennem? Feltételezi, hogy Cornélia hibáit elsajátítottam!
— A hölgyek — bocsánat, — némileg hasonlítanak egymáshoz! Miért ne kívánna tetszeni egy szép hölgy, az előtt, ki érdekli? ... De ha túlságba megy eféle szenvedély, örvénybe vezet, honnan nincs menekülés! Néha mások is áldozatai lesznek a hölgyek eféle könnyelműségének! E hajlam ellen Leona ritka szép nő küzd; s ön is, ki nem sejtí, mily tulajdonokkal áldá meg a szépség istennője, ha egy celszövő barátne kérebe jut, talán csalogatják az ismeretlen kezes vágak, ha utmutatóra találанд. Ne tekintsen rám oly sötétlen, felelje hogy én fiatal szivvel tanácsolok; de e sziv önyek boldogságot óhajk és félelemmel tekintek jövőjébe!
— Nem az fáj, hogy előre le kell mondanom Cornélia barátságáról, legalább óvatossá teszlek; — de ön keblének titkai érdekelnék; mi történt önnek és Corneliával? Ez az, mit ön titkol, s megbecsásson, sajnálom, hogy jellemere talán némi homály borul előttem e miatt.
— Már mondom Leona, ha ön nőm volna, istennem, de mily őszinte tudnék akkor lenni! Cornélia óvakodni fog, a mit én rejtgetek, ő őrizni fogja. De remélem Leona urhölgy, sohasem lép vele oly barátságos viszonyba, hogy — életemet — feloldozza tudakozó

dásával, mert becsületről van szó; s a becsület előttem életkérdés.

— Ugy hiszem, felteszi rólam, hogy eféle ügyeket nem óhajtok kutatni; az nem illő hozzám, higgye el, holnap már elfeledek, — mert nem érdekel, míhelt ésszerűleg megfontoltam a dolgot! — S elszomorodva fordítá el fejét Jenőtől.

Jenő jól látta a borut Leona homlokán, talán képzelte, hogy szép szemei könynyekben usztak, melyeket letörölni nem volt bátorsága. Hevesen vert az ifju szive, hisz ő csak azt óhajta tudni, mily mérvben érdekli Leonát.

Letevé az evezőt, s Leonára nézván, gondolatlan szabad folyamot engedett. A hölgy valóban könynyezett, de szégyenle, és titkolni vágyóan elkerülte Jenő tekintetét.

— Leona, Leona nagysád! — nehezelt rám!
— Nincs jogom nehezelti! — felelt megszólárdult hangon, s gyorsan megtörle szeméit. — Önnek meglehetnek saját titkai, s illetlen volna azok után vizsgálódom. Főleg mikor sejtem, hogy Tóhalmi ur bizalmatlan, s én nem vagyok azon lény, ki őnt megért-hesse!

— Szívem rablója! — sohajtá Jenő, ha tudná, hogy mindent m vel bírok oda adnám egy szaváért, hogy szivemben egy rejthely sem maradna ön előtt elfedve, ha hinni tudnám, hogy engem... Leona! hogy engem szeretni tudna, ugy mint mily magasztosnak én a hölgyi sziv szerelmét képzelem, s birni óhajtánám!
Leona feltekintett kékődő, nehezelt szemekkel vizsgálta Jenőt, ki ellent nem állhatva e bájos arcznak, elragadtatva suttgota: — Oly magasztosnak, oly tisztán és híven tudna-e engem szeretni imádott Leona, mint megérdemelném?
Leona arczát bíbor pir festé, ajkain lebegett a felelet, a szó, melyet még senkinek sem adott soha; de e pillanatban emlékezett anyjára, szegény sorsára, Jenő milliőrre, s az ismeretlen szép özvegyre, kit Jenő valaha tán szeretett.

Sáppadt szín üté el arca pirját, s fejét napernyője mögé rejtve, eltitkolta fájdalomát.

— Nincs hölgy, ki nekem feleletet adni tudjon! — Sohajtá Jenő, s megragadván az evezőt, a tö körülte csinos kicsiny sziget partja felé evezett.

— Ne lépünk ki a szigetre! — kéré Leona megdöbbenve, a társaság igen el maradt tőlünk!

— Ugy hiszem, felele Jenő, ők vannak mi értetünk e kertben, nem mi ő értetük! Ha közelünkben vágnak lenni, am csinálkazzanak át ide! — E szavai után ügyesen partra ugrott, s kiköté a csónakot.

— Egy sötára szép hölgyem e kedves szigeten! — kéré Leonát s karját nyujtá, hogy kiségelje.

Leona merengve nézte a fák lombozata mögött feltünő halvány holdat: a nap bucsut vett a hegyek tetejétől, s perczenkint lejebb tűnt. — Gyönyörű est! — sohajtá Leona s a partra lépett.

— Ez a szép est is csak kettőnkért van ma Leona, mert én őszintén bevallom, ily szép estém még sohase volt életemben!

— Ön a huszadik talán, aki nekem ezt éppen e hangon mondja el! — kacagott Leona hirtelen felderülve, s le üt egy kis gyöngyszin kanapéra a bokrok elé: „én sok ily szép estre emlékeztem!

— Hát most már beszéljek! Oly nyíltan bevallja nagysád nekem husz udvarlóját, s engem huszonegyediket kinevet! ... Ha szabad kérdezmem, kik lehetnek ők a gyávák, hogy mind eltűntek, s ily virágot nem bálnak többé mint ön?!

— Igazán gyávák voltak, jól mondja ön, mert szegénnyel kellett tapasztalnom, hogy pénz imádók és nem szivrokonok környezetek. Ők eltűntek, mint duszadagságnok és hire; a vagyontalan Leonának foglalat adtak a férfiakról helyes fogalomról, s fogadást tehet, hogy örökre leány marad.

— E fogadást feltörni segít egy jóbarát, s az én leszek nagysád ...

(Folyt. köv.)

körözve. Tésztá: Mandulás budding és crémek. Giardinetto. Fagylalt. Kávé. Borok: 1878-iki asztali fehér. 1874-iki bakar. 1883-iki egri veres Savanyu vizek. — A társaság egy része a Ráczy Károly jó zenéje mellett még alkonyatok is együtt ült. — Jelen voltak az ebéden: Szakszó Rezsó kisprefektus és kanonok, Simonffy Imre kir. tan. polgár-mester, Rásó Gyula alispán, a vármegyei és városi tisztviselők előlévő tagjai, Vander Wenzel tábornok, Czerlien és Kassai Farkas ezredesek Krausz és Ritter alezredek Jelenffy Kornél, m. kir. törvényszéki elnök, Darvassy Endre kir. tan. és p. ü. igazgató, Lengyel Imre tszéki bíró, Poynár Dénes kir. ügyész, Tusa Gyula, adófelügyelő, Ollé Arthur vasúti állomásfőnök, Bortho Imre erdőfelügyelő, Csatt Zsigmond, posta és táviró főnök, Kiss József, tanfelügyelő, Sándor Kálmán mérnök, a tanári és lelkesítő karnak majdnem minden tagja, — számos vármegyei és városi bizottsági tag, Armós Bálint, Szepessy Antal, doktor Scheer Benő izr. hitközségi elnök, Dr. Popper Alajos stb. A sajtó részéről Vértessy Arnold és Gáspár Imre szerkesztők voltak hivatalosak. Az első felkötőzt Gróf Degenfeld főispán ur mondotta királyi feljegyzése, melyre felhasználta az igazán szívből jövő, erőteljes élejt.

Sirba szállt remény. Gyászkerettel a hirlap rendszerint annak halálát jelenti, a kinek kinek nevét az életben már babérkoszoruba foglalhatta De vannak gyászok esetek, a midőn egy kora sirba szállt ifjú élet hervadása is melyen megindít és az a sok remény, melyet egy ily korán megasott sir örökre eltemet, az a bubánat, a mely meg a mely sirnál is mélyebb, — ennek sötét üregéül is sötétebb, megállíthatja a hirlapiró gyorsroptú tollát és a nap történésmének siető írója is megáll egy pillanatra, hogy ósztinte könnyeket hullasson. Egy ifjunak, csaknem gyermekifjunak szenteltünk ma gyászkeretet, a mi éppoly tuku tiszteltetésünk, mint ahogy a katonaság is tisztelt-jelekkel kíséri tisztjeit a sir örök nyugalommal küszöbéhez. De nem késlekedünk ezzel, hiszen az a deli ifjú, ki majdan erdemekkel váltotta be a hozzá fűzött reményeket, — gyümölcse az az utjára hintett virágokat; — szilárd boldogsággal a rózsafelhős ábrándokat; — ő a ki ifjú társai között már is komoly tiszteletet vivott ki, egy sem kíván tőlünk, az élet nagy harcára fennmaradt halandóktól egyebet, mint azt a sőtajt, melyet elröppenő lelke után küldünk és azt a könnyet az a virágot, melyet immár porladó földrészei után vetünk. A kétségbeesett, ósz atyának pedig a sirnál, kinek más téreken ellenfelei vagyunk, most a részvét érteztél nyújtjuk kezünket. A sirhoz elérkezve, egy pártón leszünk mindnyájan, itt nem jut eszünkbe egyéb hitvallás, mint az, a melylyel elismerjük a mulandóság rémítő hatalmát és biznunk jól esik a tulvilági viszonttalálkozásban! — Bekét a nyugovónak, vigaszt a siratóinak!

A következő családi gyászjelentés érkezett hozzánk: Er-Keserű Fráter Imre és neje Téglási Ercesei Terézia a magok valamint gyermekeik Zoltán, nevével Borbóla Johannával s gyermekeikkel; Ilona, férjével Fényes Endrével s gyermekeikkel; Etelka, férjével Szabó Kálmánval s gyermekeikkel; Gizella, férje Sebeticus Raimondal s kis fiókkal; Erzsébet, Imre és István a legmelyebb fájdalommal tudatják forrón szeretett kedves fióknak, illetőleg testvér. sógor és nagybátyának néhai Er-Keserű FRÁTER GÉZA végzett jogásznak, hosszu szenvedés után, szív-bajban, életének viruló perczében, 23 éves korában történt gyászos kimúltát. Kedves halottunk földi maradványai folyó hó 26-án d. u. 12 órákor, Almósdon az ev. ref. egyház szer-tartásai szerint fogtak az ottani családi sir-boltba örök nyugalomra tetetni. Mely be-tesztéttelre a boldogultnak rokonait, ösmerőseit, barátait, s általában a tisztelt közönséget bánatos szívvel meghívjuk Kelt-Almósd, 1887. szept. 24. Beke hmvairai!

Jaj a csempészeknek! Tiszta Kálmán hozzáátott a nagymunkához: kipróbálni vagy 10 millió forint többletet a dohánymonopoliumból. Egyik reudelete szerint e gész község is elveszti a dohánytenyésztés jogát, ha közte egy csempész fedeznek fel. Hát hiszen tudjuk azt, hogy a legtöbb dohány-termelő községben a feles-kertészek s a ki-sebb termelők családtagjaikkal együtt szelíben gyakorolják az ugynevezett itezést és hálá-nal dohánnyal látót vannak egyes községek, a melyekben a dohánynak elarusításával vissza-élnék — de azért ebből még se szorítjuk ki a deficit ellen való!

A debreceni országos vásár. A Dienesnapj országos vásár a következő ren-deben fog megtartatni: Október 3-án hétfőn, 4-én kedden, 5-én szerdán, bór, gyapju, méz, dió stb., továbbá toll iparczikkek, gabonane-műek és mindenféle terményvásár. Október 8-án szombaton és 9-én vasárnap sertésvásár. Október 10-én hétfőn és 11-én kedden ló baromvásár. — Jegyzet: Megengedtetik, hogy habár a bór, gyapju, méz, dió stb., továbbá

toll, iparczikkek, gabonaműek és egyéb terményekre nézve az elővásári hétnek, hétfő, kedd és szerda napjai vannak vásári napo-kul kijelölve, ez említett czikkék és termé-nyek a vásár egész folyamata alatt árulhat-nak.

Debreczeni főiskola. Kecskeméti Ferencz békesi ev. ref. lelkész, mult anguszts hó 27-én történt lelkészszé avatta-tása alkalmával megemlékezvén a debreczeni főiskolától általa mint szegény tanuló nyert jótéteményekre, részint az ezekért való hálá-ból, részint az említett ünnepélyes alkalom emlékére, a főiskola részere 250 frtnyi ala-pítványt tett, melyből 100 frtot már be is kül-dött s e fennmaradt 150 frtot két év alatt lefizetendi, addig a fennmaradt összeg 6% os kamatait fizetvén. Az alapítvány évi kamatja egyik évben evi VI. gym. osztályt végzett tanulónak, ki a vallástant az V. és VI. osztá-lyban tehát két év n a tanári kar véle-ménye szerint legszorgalmasabban s legtöbb eredménnyel tanulta, másik évben pedig egy hittanhalgatónak adandó, ki az illető szak-tan véleménye szerint, a theol. tanári karral is egyetértőleg, az ó- és újtestamentumi exe-gesist legbuzgóbban s legtöbb sikerrel tanul-mányozta. Az ilyen alapítványhoz nem kell kommentár. Ugy az indító ok, mely azt tel-tette, mint a kitűzött czél emelkedett érzület-ről tesz bizonygatót.

A hazai lótenyésztő gaz dáknak soha sem volt még olyan alkalmuk, a valódi, nemesak ismert, de világhírűvé vált magyar állami jó tenyész anyagra szert tenni, — melylyel a jó fajú lótenyésztést, a maga gazdaságában, a leggyorsabban s leg-biztosabban meghonosíthatja, mint ez a f. é. október 7-8-án Budapesten a Kerpesi uti Pattersallban megtörténhetik. — Mert ezen helyiségben, a következő jó fajú lovak lesznek megvehetőek. I-ször. A kisbíri ménésből 15 db szamfeletti 3/4 és 4/5 kancza a Bais Roussel, Fürgeteg, Zivatár, Harry Hall. Gün-nersbury, Kalandor stb angol fajtából. — II-ször A mezőhegyesi ménésből 35 db szamfeletti 3/4 éves kancza, a Furiós, Nónius, Nónius revolver, Nónius osztregger. Gidrán, Gidrán amát, Bibor gidrán stb angol felvér fajtából. — III-ször. A bábolnai ménésből 19 db szam feletti 4/5 éves kancza az Anázé Gazlán, Jus-suf, Zarif, Shagya Machmud, stb arab fajtából. — IV-ször. A kisbíri ménésből, 10 db. ki sorolt anya kancza a Sutherland, Dániel, Rourke, Palastró, Machbet, Polmoodie, Nord-stein fajtából. — V-ször. A mezőhegyesi ménésből, 28 db kisorolt anya kancza a Nónius, Gidrán, Revolver, Exact, Amaty fajtából. — VI-ször. A bábolnai ménésből, 20 db kisorolt anya kancza, a Mehemed Ali, Machmud Mirza, El Deleni, Padischah, Abugrets, Amurath, Bairachtár stb. fajtából. — VII-ször. Az állami ménesekből és mentelepekből 112 db kisor-olt, részint herélt részint tenyészésre még használható mén. — Az árverezés mindegyik napon reggel 9 órákor veszi kezdetét. Becsár-on alól egy ló sem fog eladatni Minden meg-vett ló után, kötfépekzn fejében, az első 100 ft után 2 ft, azonfelül minden megkezdett 100 ft után egy-egy ft. fog beszédeni. — A vétel-ár azonnal készpénzben lefizetendő A meg-vett lovak vasárnap (október 9) estig okvet lenül atveendők. — A leütés idejétől, min-den eshetőség a vevőt terheli. A m. kir. föld-mívelés ipar és kereskedelemügyi minisztérium 45114-IV-887. sz. megbizásából: Koszorus Lajos.

Itt a dísz! A természetben már nehány nap óta hideg, szeles, ószi az időjárás. Hivatalosan azonban csak pénteken kezdődött az ósz, csillagászati pontossággal délelőtt 10 óra 10 perczkor, a midőn a nap látszólagos pályáján, északi földgömbünkől mindinkább távolodva, ismét elérte az egyenlőtől a mér-legjegy középpontjában. A nap sugarai ez al-kalommal mind a két féltekére egyformán es-nek s földrésznükön az éjlelnek és nappalnak egyenlőségét okozzák, a mit szemben a tavasz kezdetkor beálló megfelelő tüneményel, a csillagászok ószi éjnapegyenlőségnek neveznek. Ettől kezdve a nap áttér a deli felgömbre s nálunk a nappalok fokozatosan rövidebbekké s az éjlekek hosszabbakká válnak.

Debreczenben végzett lelkészjelöltök a külföldön. Sassa Béla, debreczeni főiskolánk mult évi szeniora Berlinbe indul tanulmányi folytatására Pö-kent a philosophicumok és az exegetica theo-logia tárgyai hallgatására készül. Vele együtt indul el hazulról Dávid Gyula, ki ismét Ut-rechtbe tér vissza. Edinburgban Buday János és Török Zoltán volt hallgatóink meg egy iskolai élet fogtak eltölteni. Üdvözljük az ifjú lelkészjelölteket a távolban s Isten áldá-sát kérjük nemes törekvéseikre.

Ingatlanokforgalma a deb-receeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályá-nál folyó évi szept. 17-24-ig. 1. Nagy Imre és neje Györi Eszter veszik Györi Juliánna és társai ház, ondódi és új osztású szántó földük 3/4 részét 900 frttért. 6. Nagy István és neje Kovács Juliánna veszik Györi Juliánna és társai téglás-kerti szőlőjét 150 frttért. 3. Szűcs Zsigmond veszi Györi Juliánna és társai szőlőjét 500 frttért. 4. Nagy István és neje Kovács Juliánna veszik ózv. Györi-László- Kolozsi Mária téglás-kerti szőlőjét 250 frt. 5. Nagy Paulina veszi Barta János és társá új osztású szántó földét 100 frt. 6. Nagy Paulina veszi Kovács Ferencz és neje Nagy Juliánna ujosztású szántóföldét 50 frttért. 7. Keresztesi János és neje Vincze Juliánna veszik Tóth József csapó-kerti szőlőjét 400 frt. 8. Ozv. Kecskés Sándorné Horváth Eszter veszi Kiss János és társai házaz tele-

köket illető részét 900 frt. 9. Tarjáni János veszi Molnár Sándor és neje Licskai Sára homokkerti szőlőjét 280 frttért 10. Birinyi Já-nos veszi Farkas János és neje Both Sára elepi 3 nyilas épület nélküli tanya földét 4000 frt. 11. Tóth József veszi Hanzel Fe-rencz és neje Csorba Erzsébet szőlője egy részét 125 frttért. 12. Granát Jakab és neje Krausz Rebeka veszik Balog Juliánna Pollák Lajosné és társai téglás-kerti szőlőjét 1000 frt. * Athelyezés. Czéhula Károly hely-beli r. k. segédlelkész. Szent-Andrára he-lyeztetett át hasonló minőségben. Helye E-r-délyi Lajos csatári segéd lelkész által tölt-tetk be.

Választások a főiskolába. A magyar irodalmi önképző társulat csütör-tökön d. u. tartotta alakuló közgyűlést Gé-renyi Kálmán felügyelő tanár vezetése alatt. Elnökké közlekedésével Szabolcska Mihály e. k. felügyelő kiáltott ki, a ki azonban meg-köszönvén a kitüntető bizalmat kijelentette, hogy nem fogadja el az elnöki tisztet s maga helyett ajánlalta hozta Pap Gusztáv esk. fel-ügyelő segéd tanárt, kit a közgyűlés ki is ki-áltott elnöké. Megválasztottak továbbá Szol-noky Gerzson 4 th a „Heti Közlöny” szer-kesztőjévé; Tóth József 4 th. pénztárnokká, Török Imre 3 th. titkárrá, Tóth Bencaze IV. th. aljegyzővé, Csánkfá Beniamin 2 th; vá-lasztmányi tagokká: Jánossy Zoltán 1 th és Ladányi Ernő Elhatározta a közgyűlés, hogy az érdeklődés elnökségben tartása végett a szavalati szakosztály önálló működését beszü-nzeti s az együtt fog működni az irodalmi szak-osztályal. E végből még csupán egy aljegy-zőt, Karay Gyula 2 th. személyében s két vá-lasztmányi tagot választott.

Sz. házi hírek. Margó Czélia, a debr. színékesnéje, pénteken bucsuzik el a főváros közönségétől A királyné csipke ke-ndője című operette Irén szerében. Ezenki-vül szerdán a Mikadóban Katishát, csütörtökön a Czigánybárobán Ciprunk fogja játszani. — Szintársulatuunk a holnap este, Szathmár felől jövő vonattal érkezik váro-sunkba. — A színházban javában folyik a takarítás, csomagolás és egyéb rendezke-dések. Megérkezett néhány szép butor garni tura is.

Reiss Dávidról szól még min-dig a nóta. Egy unokahúgát férjhez adta A l-ger Simon ruhakereskedőhöz es adott neki nászajándékul egy 1500 forintos váltót. Ennek kiállítója, Strassmann beporolta ugy Reissot, mint Alpert, azon a czimen, hogy ez a váltó — uszora-váltó volt Alper ugyan kiegyezett Strassmannal, de az uszora hivatalból levén üldözendő, a budapesti törvényszék ez ügyben itelni fog. Most új vizsgálat az elrendelve. * A debrecz. joghallgatók a segítő egyesülete nevében tudomására hozom a t. ügyvéd uraknak, szüloknék és gyámoknak, hogy egyesületünk, tagjait irodai nevelői s egyéb a joghallgató társadalmi állásával össze-egyeztethő foglalkozások kieszközölésével is se-gíteni szokta s e czélból az egyesület választ mánya, ilyen állásokra, a tagok közül megfe-llelő egyneket díj nélkül ajánl — Levélbeli vagy szóbeli megkeresések alólírothoz (Nagy Péterfia u. 982 sz. a.) intézendők. Debreczen 1887. szeptember 25. Nagy László elnök.

Dombay Lajos nagyváradi jeles tehetőség lelkész kit városunkban is sokak kedves emlékeiben él, 205 abszolnt szavazat többséggel Bekés Gyula ref. lelkészévé választatott meg Gratulálunk!

A magyarok Krakóban. A pénteki díszelőadáson melyet a magyarok tisztelőre rendeztek felvonás közben magyar szlót darabokat olvasóinknak mig emlékeiben levő Hock nep. János, a helyben állomásozó cs. és kir. 39 gyalog ezred zenekarának volt karnagya is játszott ki szintén magyar szüle-tűsü (M. A.)

Áz anyaiszív. A következő le-vél világosan bizonyítja egyrésztöl az anyai szív kitűrhíhetlen szeretetét gyermeke iránt, más részről azt, hogy némely gyermek — kü-lönösen a műveletlenebbek közül — mily ke-vés gyöngédséggel viseltetik szülői iránt. A levelet Vizslószki Jánosné írta Deb-recezenből a „tekiütetes nagyváradi főkap-iány urhoz” s közli a „Sz-g” a következő-képen: Nagyon szípen kérem és esedezem é-imádom a tek. főkapitány urat, miután én egy 70 éves anya nyughatatlan vagyok a miatt, hogy leányom már négy hónapja, hogy ott van Nagyváradon és azóta semmit sem tudok fe-lőle: el-e, vagy hol-e, vagy ott van-e, vagy nincs-e? Ezért nagyon szípen esedezek a tek. főkapitány urat, tudassa, hogy ott van-e, vagy nincs, mert nincs nyugtom. — A leány neve Vizslószki Zsuzsánna A rendőrség ele-g-et fog tenni a nyugtalan anya kívánságának.

Lővészeti. 1887. szept. 25-én tar-tott lövészeti díjat nyertek: legjobb mely lövéssel Veszter István 1 drb 2 frtos tallért, legtöbb körülvésselt Dr. Brutmann 1 drb 1 frtos tallért. — Szűcs Károly pedig a f. évi szept. 18-án tartott lövészeti alkalmával a B. Mansberg százados ur által legtöbb körül-vésre ajándékozott és a melynek a f. évi

szept. 18-án tartott lövészetről szóló hirlapi közlésből tévedésből kimaradt szép pályának szervizet.

A szik-víz társaság szom-baton d. u. a Vilmos Lajos éttermében tartott gyűlés, részvét hányában kimondotta a feloszlását. Egy része a tagoknak meg ez alkalommal kapta vissza befizetett pénzét; a több ek csütörtökön d. u. 2-3 óráig jelen-kelhetnek e czélból ugyanott.

A debr. kisebb kavésók ma d. u. 3 órákor a pinczeregylet helyiségében érteke-letet tartanak. Tárgy: a kávé árának emelkedéséből kifolyólag, egy csésze ká-vénak megdrágitása 2 kraj-czárral (Derek!) A publikum pedig ugy úti helyre az egynsulj, hogy két krajczárral leszállítja a borraolót.)

Hymen Szerdán esküdött örök hű-séget Farkas Kálmán felvigázó Tóth Juliska, Tóth Péter h. polgár szép és kedves leányának. — Ugyanekkor kelt egybe és szin-tén a nagy templomban Mozza András, a h. „Zrinyi kavéház” főpinczéze, Pozsonyi Sarolta k. a. al.

Dr. Tihanyi Sámuel városunk tiszti főorvosa ma Bécsbe utazott hogy az ott tartandó nemzetközi egészségügyi és — demográfiai congressuson részt vegyen, hol is Debreczen városát és a helybeli orvos-gyógyásztervez egyeteket mint delegált fogja képviselni.

Hazánk s a külföld. — Rövid hírek. — Krasznay Mihályt, a kolozsvári nemzeti színház tagját, a nagyszabeni országos elmekórházból mint teljesen kigyógyult hazabocsátották. — Fabiny igazságügyminiszter — ki igen helyesen inkognitó szokott utazni szerdán késő este megérkezett Pozsonyba s még azon éjjel megvizsgálta az összes börtönöket. — Meg-gyilkolt birtokos. Böghözy József makkos-helyei birtokos a szepori határban meggyil-kolták. A gyilkost nyomozzák. — Aszere-le-m halottja Zemplén-megyé Mihályi községben Szilágyi Béla gazdatiszt e hó 20-án boldogtalan szerelem miatt szíven lötte ma-gát. — Ha einrich Jenő, az öt évvel zelőt tartott Szent Istvánnapi népünnepek botrányos pénzkezelője, ki külföldre vándorolt, megőrült s most a párisi teletyobáiban apol-ják. — Zólyomban „Zólyomi Híradó” cz. heti lap indult meg. Szerkesztője Horaszi József. — Eltűnt hajóskapitány. Wurzl Ferencz, a „Ferkó nevű vontató du-nai gőzös kapitánya, nyomtalanul eltűnt Azt hiszik, hogy a hajó legénysége taszitotta őt a vízbe — Háromszoros gyilkosság és öngyilkosság. — Nagy (a távída hibájával: Noithe) baum-garteni gyár tulajdonos levőtte nejét és két kis gyermekét, aztán öngyil-kosságot követelt el Nagy pénzvarában volt.

Muzsák. — Ujnépsszinm. A szepszínház-ban f. hó 23-án került szíre Lukács Sán-dornak „Rebeka” című 3 felvonásos új népsszínműve. Az új darab csak közepes sikert aratott.

Törvényszék. — A Zaleszsky pör végtár-gyalása csütörtökön véget ért. A bizonyítási eljárás végeztével Soós államügyész két óra hosszat tartó beszédében összegezte a Za-leszsky és Nathanson ellen folmerült gyanu-ko-kat s kritikailag melatván azokat, sok men-tő körülményt tudott levonni belőlük Nath-anson Jenny ártatlansága mellett. Majd Zalesz-ky és Nathanson védői tartották meg védbe-szédeiket s aztán az esküdtszék egyhangu verdiktje alapján Zaleszsky 8 évi suly-os börtönre ítéltetett Aszint-én vádolt Nathanson Jenny felmentetett.

A sikkasztó Tomicsics ügyében, a büntárs Schindler halálával, egy kis fordulat állott be. Tomicsics a vizsgáló hadbíroság előtt azt vallotta, hogy ő tudott ugyan a sikkasztásról, de része nem volt be-ne több, mint hogy testi lelki jó barátjának; Schmieler százados kedvéért átnezett a szít-an s nem jelenített fel a dolgot. Bizonyko-dik, hogy a sikkasztott pénzben nem osztoz-kodtak ő soha egy krajczárt sem látott be-lőle. Ezt persze nehéz neki elhinni s most foly is ez irányban a vizsgálat Ujabbán azt be-szélkik, hogy az elikkasztot összeg negyvene-zer frtra rug.

A közönség köréből. *) Tek. szerkesztő ur! A befárasított főpinczének valóságos gunyál szol-gál, hogy a faszorok közti utak nincsenek sem plan-rozva, sem pedig kavicsozva. E helyett ökölnyi téglák és kődarabok állanak ki, a tyukszemes világ és czi-pőnk világos veszedelése. E-ös időben pdig a sár csakhogy ott nem marasztja at embert. Kérjük az illető hatóságot, hogy ezen a bajon segíteni igye-kezzeék. Debreczen. 1887. szept. 26.

Y-n. *) Ezen rovatért melyben közérdektű felajánlások díjtalanul közöltetnek, a szerkesztő csakis a sajtóha-tóságokkal szemben vállal felelősséget. SZÉKESZTŐI POSTA Névtelennek. Ön azt írja nekünk, hogy a szom-bati vezércikk nagyon is erő s volt! Nos, a kőköt a gyomra bevette az ennek tárgyá képezt nagyváradi búsztetet: az bevehet még erősebb dolgokat is. Hát te-dszett az e g y művel embernek is?

KÉPES CSALÁDI LAPOK

Kezdte a **Képes Családi Lapok** tizedik évfolyamába lép. Egy évtized nagy idő még az ember életében is, de még nagyobb egy magyar sajtóéleti év. A **Képes Családi Lapok** ez évtized alatt valóságos irodalmi kincset szolgáltatott át, a magyar és a külföldi írók társaságától az olvasó közönségnek. És ez korántsem túlzott állítás, mert egyedül csak a kilenczedik évfolyam, a mellékleteket, számba se véve, 147 neves írótól 3 regényt s 22 kisebb szépirodalmi munkát s 107 neves művésztől 160 képet tartalmaz. Oly szellemi kincs ez, amelyet tiz annyiért se lehetne megszerezni, mint a mennyi a **Képes Családi Lapok** az előfizetési ára. — A **Képes Családi Lapok** tizedik évfolyamában is a legolcsóbb s a legélénkebb, legtartalomdusabb szépirodalmi lapja lesz a magyar hírlap-irodalomnak s ép oly nemes és izlésteljes irányban szerkesztetik mint eddig, énkesség és változatoság tekintetében azonban, tul fogja szárnyalni az eddigi évfolyamokat, más szóval, oly szépirodalmi, mulattató és ismeretterjesztő olvasmányokkal látja el az olvasóit, a melyek valóban művelők, izéskéltők, eszmé és értelem nemeseitők s minden szépirodalomban számot tesznek. A **Képes Családi Lapok** tizedik évfolyama a szép irodalmi, társadalmi, ismeretterjesztő közleményeken kívül még két érdekös regénnyel („A kinek nincs Istene”, „Hüségért hüség”) kedveskedik olvasóinak. — „Nő a háznál” című melléklete divatképeivel ezután is hű titkára lesz a háztartás s a divat terén hölgyeinknek, miért is tisztelettel kéri különösen hazánk hölgyeinek határozott támogatását s eddigi kilencz éves előfizetőinek pártfogását a **Képes Családi Lapok** szerkesztő és kiadóhivatala.

A Képes Családi Lapok előfizetési ára:
 Egész évre: 6 frt. Félévre: 3 frt. Negyedévre: 1 frt 50 kr. mely összegre Méhner Vilmos kiadóhivatalába (IV. ker., papnövelde-utca 8. sz.) küldendő.
 Mutatószámot ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

Legjobb megtakarítás.

Jelszó:
 Jó, olcsó, pontos, valódi.
 Több előismerény!

Mindenkinek, ki szükségét gyarmatának, küönlegességeiből általunk szerz. be. Egy próba rendelés által meggyőződhetik a mi cikkjeink felől, melynek mi sincs veszélyezve, mert a nem teletszó cikkeket készségesen cseréljük, vagy az érte járó összeget visszafizetjük. Nem létezik nagyobb valódság! Uj 1 név alkatesz, 4 deka elég 5 ko. kávéhoz. Ingyen minden kavéküldeményhez, mely által a legolcsóbb fajta kávéra iszt lesz.

Tekintve a kávé árának rohamos emelkedését, mivel az olcsó fajtáknál alig néhány mi kiváló kávé vegyületeinket.

Jáva pótkávé 4 kilójával	2 frt 20 kr.	5 „ I-a angolna vastag darabok	3 frt 85 kr.
Mocca	2 frt 50 kr.	8 Adag Tengerirak	csak 4 „ 15 „
5 ko. Ceylon finom zöld kit.	6 „ 97 „	2 ko. Kaviár uj	4 „ 05 „
5 „ arany jáva zamatos	6 „ 93 „	4 Liter Jamaica Rum	4 „ „
5 „ gyöngy kávé zöld igen finom	7 „ 50 „	5 „ Köver hering körülbelöl 40 drb.	1 „ 70 „
5 „ arabiai mocca finom	7 „ 10 „	5 „ Édes Narauca	1 „ 95 „
Amerikai kiválóított	2 „ 50 „	Kis halak, ladacsákba 240 drb. 1 K.	1 „ 45 „
Thea olcsóbb mint a kávé 1 klós csomagokban.	2 „ 50 „	fürifogó kis halak 4 1/2 K. tisztán	2 „ 40 „
1 ko Congo csak	2 „ 50 „	„ Nagy halak „	2 „ 80 „
1 „ Souchong	3 „ 50 „	Levegön szárított nagy halak	3 „ 05 „
Pecco-Souchong	4 „ 70 „		
5 „ 1 Hordecska orosz koronaszardina	1 „ 70 „		
5 „ „, marinizott Hering	2 „ 10 „		

Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalek nélkül.
 Kimerítő árjegyzék sok százféle fogyasztási cikktől ingyen és bérmentve.
Stückrath és Társa áruk küldeménye Hamburgban.

Biztos mellék-kereset

mindenkinek.

Törvényesen engedélyezett sorsjegyek és állampapírok részleltetésbeni eladása által, nálunk minden tisztességes és szorgalmas egyén havonta 100-200 forintot kereshet. Különösen alkalmas kereskedők, hivatalnokok és ügyvédeknek, valamint biztosítási tisztviselőknak.

Ajánlatok intézendők a „**Budapesti bankgyűlésület részvény-ársaság**” Budapestben.

Kedvező pénzkölcsönhöz

juthatnak vidéki lakosok is egyaránt módhoz képest 50 frttól 1000 frtig mint személyes hitel, könnyű heti, havi vagy háromhavi törlesztés és 6%-os kamat mellett.

Ingatlanok betáblázására 5%-ra amortisatio utján. Bővebbet: **Steiner G. A.** Budapest, magyar-utca 33. sz. Levélbeli megkeresésekhez 3 drb. válaszjegy csatolandó.

Kiadó tanyaföld.

A Macson, a böszörményi utfélen három és fél nyilas tanyaföld, valamint a közel eső új földdel vagy e nélkül kiadó. Értekezhetni kis csapó-u. 369. sz. alatta tulajdonossal.

Solid ünnepi ajándék.

Csak is 4 frt. 50 kr. osztrákértékben. Ez áron adunk, mátol fogva egy étel-garnitúrát, az igazi cs. kir. és egész Európára nézve szab dalmazott phenix-eztől; örökké és mindig fehér marad, mint a 13 karatos ezüst, cs. kir. szabadalommal illátott posta-dobozba csomagolva, áll hat db asztali késből, beforrasztott aczel pengével, 6 db evőkanálból, koronával, 6 darab evővillából, egy darabból és koronával, 12 kávékanál koronával, asztali csöngetyű, a legfinomabb gravírozásokkal; mind a 31 darabot egyszerre vásárolva, 4 frt 50 kr.-ban o. é adunk, minden világrézbe való szétküldés cs. kir. postai utánvétellel, vagy pedig az összeg előleges beküldése mellett történik. Szíves ajánlatok intézendők **B. Balzac**, Wien II., untere Augerstrasse, központi-kiadó-hivatal.

5502-6141
1887.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir város ménesbeli és hámos lovai számára, a jövő 1888-ik évre szükséges 1500, azaz egy ezer ötszáz métermázsza jó minőségű zab vétele rendeltetvén el, ezen mennyiség kisebb, de legalább 500 métermázsza mennyiségben is elfogadtatik és pedig oly feltétel mellett, hogy a vételárak egy harmad részben, folyó 1887-ik év november hóban, 1/2 részben jövő 1888-ik évi január hó 15-én, 1/2 részben pedig február hó 15-én fognak a város házipénztára által fizettetni, a zab azonban még ez év folyamán beszállítandó, erről a vállalkozni kívánók ajánlataikat 10% bánatpénzzel és zabmintával ellátva tanácsnok Rab László városgházánál hivatalánál, folyó 1887. évi október hó 4-ik napjának délutáni 5 órájáig mint záros határidőig beadhatják.

Debreczen, 1887. szeptember 23.

A városi tanács.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
 Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére;
 elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, et bor- és árlapokat; dízműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közléteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

holna
nácsk
sada
lenni

hitel
fonto
állítá
széde
csiná
szuso
komo
valau
körök
tásáb

nak,
lejárn
mely
tan.
szusa
azon
a ban
J
gyar
sát, m
A
ugy a
nácsko
M
bajiról
legálta
resni a
Ha
a bizo
jegyzők
ták ki.
Má
sorozato
mely m
ber. A
gresszus
ismerték
mit.
Oss
egy vár
töltöttek
volt a c
pesten jó
pénze va
reudszerit

A „DE

Jóka
kot irt
éves jubile
a szinműve
Előttük ne
Nem láttak
De sőt el
A nyelvérz
Meg nem f
Az érzélgős
Felhőverő
A vándor
Felszeg szé
S helyettük
Az ősigazb
Eredt mod
Melyben a
S a tűz tüz
Eljött a kö
Nyitott a h
Éltre hiva
Erőteljes di
Kikbe a m
Mint két fé
Teremtöve
Aztán leszá
Puszták, sz
Utszéli csá
Zajában a
Ez a nemze
Meltó az is
Ez a virága
S nem a mu